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部门整体绩效自评情况

一、部门整体概况
本部门2021年度申请预算资金22821.15万元，实际支出18398.33万元，预算执行率80.62%。其中：专项项目101个，金额合计8423.08万元，实际支出5303.01万元，执行率为62.96%。
二、部门总体绩效目标和绩效指标设定情况
[bookmark: _Toc64972896]一、总体绩效目标
2021年是中国共产党成立100周年，也是全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的开局之年，我局将深入贯彻落实党的十九届五中全会和省委九届十一次全会精神，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以实施“十四五”规划为契机，围绕区委区政府工作部署，深入学习贯彻各级政法、公安工作会议精神，充分发挥公安部门职能作用，全面抓好打击整治、基础建设、疫情防控、队伍建设等工作，全面服务发展大局，主动担当，靠前服务，提升维护安全和社会稳定的能力水平，为全区社会稳定发展创造更加和谐稳定的治安环境。
[bookmark: _Toc64972897]二、分项绩效目标
    (一)维护国家安全和政治稳定
绩效目标：预防打击危害国家安全和县级社会稳定的案件及事件，维护国家安全和政治稳定。及时发现情报、线索，有效防范影响政治安全的重大敏感事件，阻止境内外敌对势力在网上进行集中的发动宣传、建立政治舞台和活动阵地；提高反恐处突能力，最大限度地减少人员伤亡和社会危害，维护我区的政治安定和社会稳定，保护国家和人民群众的生命财产安全，突发事件得到及时处置，大型活动成功举办；上网场所安全技术措施和上网实名制有效落实，属地网站违法有害信息能够及时发现和处置，全区重要信息系统和政府网站等级保护工作得到有效落实，网络与信息安全事件得到有效控制。
绩效指标：发现（核查）线索和情报信息，以及有价值的情报信息采用率不断提高；重点人在控率、大型活动安全举办率达标；上网场所安全技术措施落实率、上网场所上网实名率、网站备案率以及网络违法有害信息处置率达到上级要求。
（二）打击防范违法犯罪，降低案件发案率，提高案件侦破率
绩效目标：做好各类犯罪案件的侦破工作，指导办理食品药品安全、环境安全保卫工作，降低案件发案率，提高案件侦破率。有效控制、降低大要案发案率，严厉打击刑事犯罪，保护人民生命安全；有效打击黑社会性质团伙及新型犯罪，严厉打击刑事犯罪，保护人民群众生命和财产安全，维护社会政策秩序；严厉打击重大经济犯罪案、毒品犯罪案件、网络违法犯罪案件、食品药品安全犯罪、环境安全犯罪等，维护社会经济秩序，保护人民生命安全，维护社会长治久安。
绩效指标：各类案件立案、破案、结案率达到上级规定标准；黑恶案件的打击处理率达到规定标准；完成预警防范信息发布数量；非法种植毒品面积下降率、吸毒人员查处率均达到上级要求。
（三）做好社会面管控，维护社会稳定，提高群众安全感和满意度
绩效目标：组织开展巡逻防控工作，有效遏制街面可防性案件发案，提升人民群众安全感和满意率；通过信息采集、登记等手段，加强对常驻、暂住、重点人口和出租房屋的管理，掌握底数和变化情况，有效保障全区居民对居民身份证等证件业务办理和持有需求；提高护城河科技化、信息化水平，提高护城河整体查控能力，减少涉及枪械及危险爆炸物品的案件发生，保障合法生产经营，提高整体防控能力水平，确保全区输油气管道和电力设施平稳运行，规范全区保安服务市场，掌握全区治安形势，指导治安防范和管理，实现平安创建工作目标；强化境外人员管理，有效打击骗取出入境证件、偷越国边境、妨害国边境管理案件，强化出入境证件申办管理工作，提高群众满意度。
绩效指标：“两抢一盗”案件同比降低，户口登记项目准确率、居民持证率达标，身份证件免费办理，申办、补办身份证所需时间同比缩短；治安案件数同比下降，旅店业实名登记上传率提高；出国人员身份核实准确率提高，偷越国边境案件侦破率达标，出入境证件申办周期缩短。
（四）公安科学技术水平进一步提高，为公安机关开展业务工作提供技术支持
绩效目标：提高鉴定准确率，有效辅助案件侦破工作；提高情报信息搜索研判分析能力、对重点人管控能力，保证技侦系统正常运转，有效辅助案件侦破；全面提升我区公安机关信息化建设水平。
绩效指标：样品物证检验鉴定比例达到规定标准；重点人员管控率、有价值情报信息采用率不断提高，信息系统应用率达标。
（五）做好羁押管理工作，不断提升监所管理和安全防范水平
绩效目标：做好在押人员的监管教育，安全防范工作，查处安全事故，做好监所硬件设施建设、被监管人员生活、卫生、医疗保障工作，做好监所信息化建设，提升监所卫生医疗水平，积极开展深挖犯罪工作，破获各类案件，进一步提升我区公安监所管理和安全防范水平。
绩效指标：监所安全事故发生率同比下降，监所安全事故发生数量占羁押人员数量的比例低于全省平均水平。
（五）全力建设智慧交通，减量控大，确保辖区道路交通安全。
绩效目标：加强交通安全管理科技投入和智能化建设，加快推进“智慧交管”项目建设进度，以数据引领警务，用科技服务实战，确保按既定方案要求完成全部基础建设及设备安装调试任务。确保完成我区“智慧交管”建设任务。最大限度的从源头消除安全隐患，确保交通警情第一时间发现、第一时间响应、第一时间处置。聚焦“减量控大”（减少事故死亡总量 、防控较大以上事故）总目标，在巩固重特大事故预防成果、保持稳定态势基础上，着力在减少事故、保护生命上下功夫，补短板、堵漏洞、强弱项，防风险、除隐患、保安全，力争全区交通事故死亡总量有更大幅度下降，努力将较大事故起数始终稳控在低位，坚决守好安全底线。要以更高标准和要求把整治工作抓深抓细，切实提升交通治理能力和管理水平。
绩效指标：保障道路交通安全、畅通、有序，为全县经济社会发展提供良好的道路交通环境；规范机动车登记行为，保护公民、法人和其他组织的合法权益，促进经济、社会发展；提高机动车驾驶人安全文明驾驶素质，全力预防和减少重特大道路交通事故；加强交通法制建设与安全宣传力度；强化交警的宗旨意识，提高执法水平和管理服务社会能力，力争全区交通事故死亡总量有更大幅度下降，努力将较大事故起数始终稳控在低位。
三、绩效评价组织情况
本次绩效评价项目101个，占部门项目总数的100%，涉及金额8423.08万元。采取成立本部门绩效自评工作组的形式，本着客观、公正、公开的原则开展自评工作，所有项目的绩效自评均设计了合理、明晰、可考核的、关键性产出指标和效果指标。自评结果真实可靠。
四、绩效实现情况分析
2021年，全区公安机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终践行以人民为中心的发展理念，认真贯彻落实上级公安机关和区委、区政府决策部署，全体公安民警忠诚履职，践行“精致、细致、极致”的工作方法，以建党一百周年安保维稳为主线，紧紧围绕“燕赵-砺剑铸盾2021”和队伍教育整顿等重点工作，扎实推进各项工作开展，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感，提升公安工作满意度，为建设“平安曹妃甸”，营造坚实稳固的政治环境、安定有序的社会环境、公平正义的法制环境、优质高效的服务环境贡献出了积极的公安力量。
一、护航百年AB，推进社会矛盾化解，全面维护社会和谐稳定。
我局紧紧围绕全区工作大局，正确处理改革、发展、稳定关系，充分发挥职能作用，切实维护社会稳定。
一是全力做好ABWW工作。广大民辅警昼夜奋战、忘我付出，共出动巡控警力23500余人次、车辆6400余辆次，累计核查车辆33725辆，核查人员69761名，圆满完成“建党100周年”“暑期AB”“两节两会”及各级领导来曹调研等各类AB和JW任务。
二是全力做好疫情防控工作。围绕“外防输入、内防反弹”总要求，始终把人民群众生命安全和身体健康放在首要位置，充分发挥公安机关职能作用，科学精准做好新冠肺炎疫情常防控工作。强化内部防控，全局民辅警疫苗接种率99.57%。强化“大数据”核查，累计核查各类数据线索24525条，已全部核实。强化涉疫案件办理，查处各类涉疫案件8起，行政拘留8人。
二、聚焦主责主业，开展专项整治行动，持续保持严打高压态势。
以重点工作考评为抓手，深入开展“燕赵-砺剑铸盾2021” “保民生、破小案”等打击整治专项行动，潜心经营，持续发力，全力攻坚。全年共破获刑事案件427起，同比上升11.2%，抓获犯罪嫌疑人401人，查处治安案件2084起，同比上升4.8%，行政拘留350人，破获毒品案件6起，查处吸毒人员41人，抓获各类网上逃犯96名，打掉恶势力犯罪团伙1个，破获命案3起，现行命案破案率100%。
一是突出群众关注民生案件的专项打击。牢固树立小案件、大民生的理念，始终保持对涉众型经济犯罪、电信诈骗犯罪的打击锋芒，共破获“盗抢骗”等侵财类案件91起，抓获犯罪嫌疑人61人，破获电信诈骗案件135起，抓获电信诈骗犯罪嫌疑人122人。我局代表省厅参加了全国经侦商贸领域宏观研判大比武获得三等奖，省厅特此发来贺电。
二是严打涉食药、环安、森林类违法犯罪。破获食药类案件9起，取保9人，办理侵犯知识产权案1起，刑拘1人，移送起诉3人，完成公安部转发的集群案件24起，调查取证101人；办理环安类行政案件183起，行政拘留101人，侦办刑事案件15起，刑拘37人；侦办森林类刑事案件12起，刑拘22人；连续破获多起危害珍贵、濒危野生动物案，救助国家二级重点保护野生动物1只、《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录中野生动物3只、国家“三有”保护野生动物78只。
三是强化“三非”外国人核查处置。主动出击在打击偷越国（边）境犯罪方面办理案件7起，成功实现打击跨境犯罪工作“零突破”；在“三非”外国人治理工作中办理案件8起，走访辖区涉外企业16家，涉外学校5家；见面常住外国人28人、重点境外人员5人，广泛开展“三非”违法犯罪法制宣传教育活动。
三、加强社会治理，聚焦维护公共安全，着力整治各类安全隐患。
立足职能优势，突出严管严控，全面推进社会治安管理创新，充分吸取石家庄等地的事故教训，坚决守住公共安全底线。
一是强化重点场所管控工作。检查宾馆、旅店、洗浴、网吧等重点行业场所230余处，严格落实旅店业“四实”管理制度，物流寄递“3个100%”管理制度，侦办各类涉黄赌案件86起，抓获违法犯罪嫌疑人152人，全面净化社会环境。同时，积极开展清理核实，共统计核实暂住人口信息37658条，出租房屋信息7627条，历史数据核实率达到100%。
二是严格危爆物品管控工作。组织开展涉枪涉爆、烟花爆竹、公务用枪清查整治专项行动。排查整治涉枪爆、剧毒、易制爆危险化学品从业单位案件58起，办理涉管制刀具案件58起；办理涉枪行政案件2起，收缴枪支5支，办理涉枪危爆刑事案件1起、刑事强制措施1人；办理焚烧秸秆、烧纸案件17起，罚款17人。  
三是狠抓交通秩序整治工作。多次开展治理酒驾醉驾等统一行动，持续开展大货车交通违法专项整治等专项行动，查处违法停车19616起，不按车道规定行驶4480起，酒驾、醉驾277起，“三超”594起，非机动车行人违法2595起。共发生交通事故1942起，较去年同期下降16.75%，其中简易程序1712起，比去年同期下降21.14%，伤人事故100起，较去年同期下降16.66%。
四是全面加强社会面巡逻管控。在全区党政机关、医院、学校、商超等重点区域持续组织启动“战时巡”武装巡控等级，开展“警民万人冬季巡控”等活动，实施 “网格化”巡控、“动中备勤”等举措，盘查可疑人员28554人次、可疑车辆17270辆次。全区报警类110警情同比下降24.4%，盗抢骗、黄赌类警情同比下降34%，全力维护了辖区社会治安持续稳定。
四、夯实基层基础，服务公安工作实战，切实提升社会治理能力。
一是不断推动县级反诈中心建设。积极构建打击电信网络诈骗犯罪专业队伍，以专治专，立足“打新型、打链条、打平台、打集群”的工作目标，整合公安内部和金融、电信、互联网等外部资源，不断提升运用各类资源和各种技战法开展实战打击能力。共破获电信诈骗案件135起，抓获电信诈骗犯罪嫌疑人122人。
二是大力推进合成作战中心建设。自2月26日建成使用以来，配合相关警种开展一系列专案侦办、追逃等工作，实现侦查资源和侦查措施的有效整合，共参与侦破生成战果案件19起，协助办案单位抓获犯罪嫌疑人49人。先后转战多地成功锁定孙某山及陈某雄电诈团伙，抓获15人。协助全国公安机关抓获逃犯15名，在全市研判追逃大比武行动中，线索报送数量及逃犯抓获数量均名列全市第一。
三是推进智慧平安社区建设。我区应建设130个智慧小区，此项工作得到区委领导大力支持，最先采取“建成一批结算一批”的方式进行施工，保障工作的顺利推进，在全市各县区中较早开始推进建设。目前，130个智慧小区已全部建设完成，接通率为100%，共有902路智能感知设备，平均每日上传人脸感知数26万余条，平均每日上传车辆感知数据5万余条。根据我局智慧小区建设特点，是由区里、南堡和新城管委会三个财政分别保障，区局和分局积极协调保证了设备的优先接入，数据常态化上传率始终处在全市领先行列，受到了上级领导的好评。
四是不断推进智慧交管建设。针对辖区交通设施相对落后的情况，赵秀光副区长多次向区委、区政府主要领导进行汇报，积极协调争取资金，利用两年时间对辖区道路交通设施进行完善，进一步补齐短板。现已加装设置减速带47处，更换、新增提示标牌296块，共设置单点测速17处，区间测速8处。针对大货车靠右行驶，已设置16个双向抓拍点位，共设置64块标牌，路面施划提示性标语32条。
五、优化营商环境，强化服务大局意识，全力推动全区高质量发展。
曹妃甸区局深入开展“三重四创五优化”活动，深化“放管服”改革，优化服务环境和流程，全力护航经济发展。
一是强化警企良性互动。扎实开展“党员民警一对一联企服务”、“百万警进千万家”等活动，共走访企业单位120余家次，协调解决问题30余个，化解公安机关管辖的矛盾纠纷20余起。同时，不断强化企业周边巡控，加大涉企案件侦破力度，最大限度地为企业和经营者挽回损失。
二是扎实开展“我为群众办实事”实践活动。全局共计受理群众反映的问题14件，解决了14件，陆续推出10项便民利民措施，主动为群众办实事办好事6000余件，赢得社会各界一致好评，30余名群众代表向我局民警赠送锦旗表达谢意，近年来我局群众满意度始终名列全市前茅。
三是持续优化窗口服务。为方便群众办理各项业务，我局在各窗口单位实行“节假日不打烊”“线上预约办理”等工作措施，协调治安、交警、出入境、“放管服”办公室等部门，精心制作了曹妃甸区公安局二维码导服图（派出所）、《曹妃甸区公安局政务服务便民指南》，张贴、摆放在户政窗口和接待大厅，让群众“少跑路”，为服务群众打通“最后一公里”。累计在节假日期间为群众办理车管业务184余次，户籍业务5893余次，办理护照26人，港澳通行证及签注561人。
六、严格执法程序，规范文明公正执法，全面深化执法规范化建设。
以提高办案质量和执法效能为目标，深入开展执法办案专题培训和警示教育专项行动，不断深化执法规范化建设。
一是把好案件监督审核关。通过每日案件通报，个案考评，实时考评，专项考评等工作措施，不断堵塞执法漏洞。抽取考评案件681起，发布通报156次，有效促进了我局执法质量稳步提升
二是完善刑事案件“两统一”机制。严格落实《区局刑事案件“统一审核、统一出口”工作规定》，全面构建以审判为中心诉讼制度改革背景下的新型侦诉关系，确保刑事案件对口衔接机制的有效运转，共逮捕212人，移送起诉450人，做到了既提高了办案效率，更提高了案件质量。
三是持续深入推进执法办案管理中心建设和使用。自今年4月建成以来，实现了入所体检、集中看护、集中送押等功能，落实“三个一律”。共接待各办案单位办理案件510次，为律师提供远程会见139次，为各办案民警提供远程提审165次，执法办案管理中心使用率稳步提升。
七、以党建为引领，全面开展教育整顿，锻造敢打必胜的公安铁军。
深入推进教育整顿、党史学习教育、党风廉政建设等系列活动，全力以赴锻造绝对忠诚可靠的公安队伍。
一是深入开展教育整顿。区局多次组织集中学习中央、省、市、区各级领导关于教育整顿工作的重要讲话精神，全面部署推进教育整顿各项工作，严格落实学习教育、查纠整改和总结提升各个环节规定动作；并组织开展不同层次、不同类别的恳谈会，开门纳谏，广泛听取各界意见；坚持教育整顿和公安工作两手抓、两促进，做到与党史学习教育、规范执法、党风廉政建设、铲除顽瘴痼疾等活动紧密结合。组织理论学习中心组集体学习6次，集体研讨3次，党支部学习读书班、政治研讨班339次；警示教育大会12次，作廉政报告6场次，受教育民辅警达500余人次。
二是强化政治理论武装。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平法治思想、十九届五中全会精神、党史学习教育为主要学习内容。加强党委理论学习中心组学习，班子成员做到先学一步、深学一层；全体民辅警坚持集中学习和个人自学相结合，利用早例会或三会一课时间狠抓学习落实，每周制定下发民警、辅警学习计划。各党支部集中学习324次，开展主题党日活动108次。
三是传承弘扬英模精神。坚持把“四项教育”贯穿始终，推向深入，把英模教育摆到重要位置，树立以汤宝俊同志为代表的事迹可信、形象可亲、品格可敬、精神可学的先进典型。省厅、市局、区委政法委及区局党委分别作出决定，号召全警向汤宝俊同志学习。中央电视台13频道、人民公安报、中国警察网等媒体平台相继刊发汤宝俊同志先进事迹及战友追忆文章，共刊发稿件、视频70余条，总阅读量超80万次。
五、存在的问题和建议
项目资金预算执行率低，主要原因是我部门大多数项目需要履行政府采购手续，部分项目不能一次招标成功导致项目不能及时完成，财政拨款不能及时到位，资金支出不能完成。此外，由于系统问题，部分项目年底不能形成实际支出。
建议1：财政局在专项经费的拨款上，能根据我区情况及国内形势，逐年上升，缓解我局经费压力，加快资金拨付速度，使我局更好地履行职责，为创建“平安曹妃甸”服务。
建议2：建议财政局组织深入全面的绩效管理培训，提高部门对绩效管理政策的掌握程度，同时利用事务所等专业力量，结合各系统业务实际提供政策指导，细化考核要求，真正提升部门绩效管理能力。
