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唐山市曹妃甸区应急管理局
2021年度区级项目支出绩效自评报告

按照《唐山市曹妃甸区财政局关于印发<唐山市曹妃甸区区级部门预算绩效管理办法>的通知》（唐曹财预〔2019〕5号）、《唐山市曹妃甸区财政局关于印发<曹妃甸区区级项目支出绩效自评管理办法>的通知》（唐曹财预〔2020〕2号）要求，我单位绩效自评工作小组对2021年本单位项目支出进行绩效自评。现将自评情况报告如下：
　　一、基本情况
　　（一）项目概况
　　1. 应急管理专项经费
　　项目背景：坚持统筹发展和安全，紧紧围绕防范化解重大安全风险工作主线，扎实推进安全生产、防减救灾、应急救援三大重点工作。
主要内容及实施情况：一是加强重要时期安全防范。针对全国两会、建党百年等重要敏感时段，组织开展涵盖各行业领域的专项行动9次，区安委办成立了7个督导组，开展不间断的督查检查。特别是，自12月15日以来，在全区范围内开展为期3个月的“迎冬奥、度‘两节’、保安全”安全生产百日攻坚行动，切实将安全生产工作牢牢抓在手上，确保全区安全形势持续稳定。   二是强化执法监管。扎实推进安全生产专项整治三年行动。整治行动以来，全区企业自查隐患31885处，已全部完成整改；累计组成1392个督导检查组，督导检查单位5200家，督导问题4642个，实施行政处罚1092家次，停产停业整顿企业69家，吊销证照90家，经济处罚661.09万元，切实将各类违法违规行为严厉打击到位，真正将各类风险隐患消灭在萌芽状态。三是夯实安全生产基础。扎实推进“双控”机制建设。完成13个行业领域676家企业的“双控”机制建设任务，建成或接入“双控”机制信息化平台企业168家。率先推行安责险投保工作。与平安保险公司共同合作，率先建立了适用于加油站等中小企业“双控服务平台”，帮助企业开展风险管控、隐患排查治理等服务项目，不断提升企业安全管理水平。四是强化危险化学品行业安全管理。全面推进“五室”搬迁“清零”，对唐山三友硅业有限责任公司6处巡检室全部搬迁完毕；严格化工园区风险管控，南堡经济开发区化工集中区和化学工业园达到C类园区；强力推进园区外企业搬迁，指导搬迁企业按照“一企一策”的原则，科学制定搬迁方案，联合工信、发改、资规等部门，确保我区3家企业按时保质完成工作任务；加强危险化学品监测预警系统运行维护，我区重大危险源企业和一般化工企业数据、视频信息已全部接入河北省危险化学品安全生产风险监测预警系统；扎实推进倾斜摄影三维建模和云视频调度系统建设，我区危化生产、使用企业和储存设施构成重大危险源的危化品经营企业3家、一般化工企业20家全部完成倾斜摄影三维建模和云视频调度系统建设工作。五是深化教育培训。组织安全实训基地观摩体验活动；组织线上安全生产大培训、“两支队伍”和全国应急管理干部培训活动，培训企业各类从业人员62135人次、培训应急管理干部80余人次；组织参加安全生产知识竞赛答题活动，曹妃甸区第二季“一路向前”公众知识网络竞赛答题511327人，全市排名第一；组织开展5.12“全国防灾减灾日”、6.16安全生产月咨询日等系列宣传活动，设立安全展板26块，发放各种安全资料3万余份，受教育人数达到6万余人次，普及了安全生产和防灾减灾知识。
　　资金投入和使用情况：2021年应急管理专项经费预算安排323.80万元，实际支出187.21万元，预算执行率57.82%。
2. 农场消防站专项经费
　　项目背景：切实加强基层消防力量建设和消防管理工作，发展壮大基层消防力量，加强专业化培训，明确基层消防安全责任，切实承担好承担灭火救援、防火巡查、消防宣传等工作。
主要内容及实施情况：落实党中央和省、市、区安排部署，做好全区农场消防站建设工作；对我区农场消防站全体员工进行消防专业培训，确保队伍专业化，对查出的消防事故隐患及时整改，确保消防安全、生命安全。
资金投入和使用情况：农场消防站专项经费预算安排458.94万元，实际支出252.85万元，预算执行率55.09%。
3. 曹妃甸区“十四五”消防事业发展经费
项目背景：切实加强基层消防力量建设和消防管理工作，发展壮大基层消防力量，明确消防安全责任，高质量高标准高要求完成消防“十四五”规划。
主要内容及实施情况：落实党中央和省、市、区安排部署，做好全区消防工作情况调研；通过政府购买服务方式进行规划撰写，确保消防安全、生命安全。
资金投入和使用情况：曹妃甸区“十四五”消防事业发展经费预算安排28万元，实际支出0万元，预算执行率0%。
      4. 曹妃甸区应急管理信息平台
项目背景：随着机构改革，应急管理工作综合性，业务复杂度都大大提升，急需在全区建立一个统一的管理平台，实现应急管理调度能力跨越式发展。
主要内容及实施情况：落实党中央和省、市、区安排部署，做好全区应急管路工作情况调研；通过政府购买服务方式进行平台框架搭建。
资金投入和使用情况：曹妃甸区应急管理信息平台预算安排19万元，实际支出0万元，预算执行率0%。
5.自然灾害综合风险普查专项
项目背景：根据（冀灾险普发〔2021〕1号）关于印发《河北省第一次全国自然灾害综合风险普查实施方案》的通知，做好全区自然灾害综合风险普查底数摸排，查明地区抗灾、救灾能力。
主要内容及实施情况：摸清我区自然灾害风险隐患底数，查明重点地区抗灾、救灾能力，客观认识各乡镇（街道）与各行业部门的自然灾害防治水平，为曹妃甸区各级人民政府有效开展自然灾害防治工作、切实保障经济社会可持续发提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。
资金投入和使用情况：曹妃甸区应急管理信息平台预算安排20万元，实际支出0万元，预算执行率0%。
　　（二）项目绩效目标
1. 应急管理专项经费总体目标：坚决防范化解重大安全风险，统筹推进防灾减灾救灾建设，注重提升应急能力。
阶段性目标（截至9月30日）：扎实推进安全生产专项整治三年行动。完成全区企业自查隐患25000处，并督促完成整改；组成督导检查组，督导检查单位5200家，督导问题2000个，实施行政处罚500家次，停产停业整顿企业50家，切实将各类违法违规行为严厉打击到位，真正将各类风险隐患消灭在萌芽状态。
2.农场消防站专项经费总体目标：切实加强基层消防力量建设和消防管理工作，发展壮大基层消防力量，加强专业化培训，明确基层消防安全责任，切实承担好承担灭火救援、防火巡查、消防宣传等工作。
阶段性目标（截至9月30日）：不断靠实消防责任，提升农场消防安全水平；瞄准实战聚力打赢，提升灭火救援本领，有效承担起防范化解重大安全风险，应对处置各类消防灾害事故的职责使命，以高水平安全服务高质量发展。
3. 曹妃甸区“十四五”消防事业发展规划总体目标：切实做好消防“十四五”期间的事业规划，形成高质量报告，推动消防事业加速发展，保障人民群众生命及财产安全。
阶段性目标（截至9月30日）：不断靠实消防责任，提升农场消防安全水平，完成消防事业“十四五”规划前期调研，以高水平消防服务高质量发展。
4.曹妃甸区应急管理信息平台项目总体目标：曹妃甸区应急管理信息平台旨在打造全区应急工作大管理、大平台。
阶段性目标（截至9月30日）：经过前期工作调研，配合业务发展，形成基础框架模型。
5.自然灾害综合风险普查专项总体目标：摸清我区自然灾害风险隐患底数，查明重点地区抗灾、救灾能力，客观认识各乡镇（街道）与各行业部门的自然灾害防治水平，为曹妃甸区各级人民政府有效开展自然灾害防治工作、切实保障经济社会可持续发提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。
阶段性目标（截至9月30日）：按照省、市普查办时间节点要求，于8月15日前完成清查工作、9月底前完成部分调查工作。
	二、绩效评价工作开展情况
　　（一）绩效评价目的、对象和范围。
　　通过项目绩效自评掌握项目支出情况，及取得的成效，并找出项目支出中存在的问题，以此完善制度、创新机制、加强管理、强化监督，保证部门项目资金使用管理的规范性、安全性和有效性，提高项目支出资金使用效益，为下一年度项目支出预算安排提供决策参考和依据。对应急管理专项经费、农场消防站专项经费、曹妃甸区“十四五”消防事业发展规划、曹妃甸区应急管理信息平台项目、自然灾害综合风险普查专项等5个项目支出开展绩效自评。
　　（二）绩效评价原则、依据、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准、评价抽样等。
　　1.自评依据：
　　《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》（中发〔2018〕34号）；
　　《唐山市曹妃甸区财政局关于印发<唐山市曹妃甸区区级部门预算绩效管理办法>的通知》（唐曹财预〔2019〕5号）；
　　《唐山市曹妃甸区财政局关于印发<曹妃甸区区级项目支出绩效自评管理办法>的通知》（唐曹财预〔2020〕2号）；
　　《唐山市曹妃甸区财政局关于印发<唐山市曹妃甸区区级项目支出绩效重点评价管理办法>的通知》（唐曹财预〔2020〕3号）；
　　《行政单位会计制度》；
　　资金下达文件及管理制度等。
　　2. 自评的原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等。
　　绩效自评遵循的原则为科学规范、公正公开、绩效相关原则，本评价采用比较法、公众评议法以及问卷调查法等方法，定量与定性相结合方法。评价指标体系、评价方法、评价标准详见绩效自评评价指标体系。
　　（三）绩效自评工作过程
　　1. 2022年1月31日前了解情况、收集资料，研究制订评价方案和绩效评价指标体系，以及相关基础信息表。
　　2. 2022年2月7日至2月11日，绩效评价工作小组进行实地检查，针对绩效评价的相关要求，认真收集、核实评价基础数据，进行绩效自评。
　　3. 2022年2月14日至2月18日根据检查情况，撰写绩效自评报告。
　　三、综合评价情况及评价结论
　　（一）绩效评价综合结论。
　　根据自评方案和项目支出绩效情况，我局对部门项目支出绩效自评指标进行了评分，自评分为：应急管理专项经费项目为92分,评定等级为“优”；农场消防站专项经费为93分,评定等级为“优”； 曹妃甸区“十四五”消防事业发展规划为88分，评定等级为“良”； 曹妃甸区应急管理信息平台项目为85分，评定等级为“良”；自然灾害综合风险普查专项为92分，评定等级为“优”（详见自评表）。
　　（二）绩效目标实现情况等。
　1. 应急管理专项经费绩效目标实现情况。
坚持统筹发展和安全，紧紧围绕防范化解重大安全风险工作主线，扎实推进安全生产、防减救灾、应急救援三大重点工作，应急管理体系和能力建设水平得到了整体提升，安全生产形势总体平稳，灾害防治能力明显增强，应急救援能力稳步提升。 
2.农场消防站专项经费绩效目标实现情况。
切实加强基层消防力量建设和消防管理工作，发展壮大基层消防力量，不断靠实消防责任，加强专业化培训，提升农场消防安全水平，切实承担好承担灭火救援、防火巡查、消防宣传等工作，以高水平安全服务高质量发展。
3.曹妃甸区“十四五”消防事业发展规划绩效目标实现情况。
对全区消防事业“十四五”规划进行前期调研，并通过政府购买服务的方式和第三方签订了合同，正在进行消防“十四五”规划报告的撰写中。
4. 曹妃甸区应急管理信息平台项目绩效目标实现情况。
曹妃甸区应急管理信息平台旨在打造全区应急工作大管理、大平台。经过前期工作调研，配合业务调整，正在有序推进中。
5. 自然灾害综合风险普查绩效目标实现情况。
通过本次普查，摸清我区自然灾害风险隐患底数，查明重点地区抗灾、救灾能力，客观认识各乡镇（街道）与各行业部门的自然灾害防治水平，为曹妃甸区各级人民政府有效开展自然灾害防治工作、切实保障经济社会可持续发展提供权威的灾害风险信息和科学决策依据。

　　四、绩效评价指标分析
　　（一）项目决策情况分析。
　应急管理专项经费、农场消防站专项经费、曹妃甸区“十四五”消防事业发展规划、曹妃甸区应急管理信息平台、自然灾害综合风险普查等5个项目立项基本程序、过程规范，绩效目标设置合理。
　　2.资金落实方面
　　项目预算资金849.74万元，区财政于2021年12月31日前将资金下达，资金到位率100%。具体是：应急管理专项经费323.80万元，农场消防站专项经费458.94万元，自然灾害综合风险普查71.68万元。
　　（二）项目过程情况分析。
　　我局为加强项目资金管理，规范支付业务，强化资金安全，制定了《唐山市曹妃甸区应急管理局财务管理办法》、《唐山市曹妃甸区应急管理局内控控制手册》等制度，在项目实施过程中严格遵守相关法律法规和业务管理规定，资金使用符合国家财经法规和财务管理制度，以及有关专项资金管理办法的规定。
（3） 项目产出情况分析。
统筹发展和安全，扎实推进应急管理工作高质量发展，精心组织、高效落实，圆满完成深化改革各项任务，坚决防范化解重大安全风险，紧紧围绕防范化解重大安全风险工作主线，扎实推进安全生产、防减救灾、应急救援三大重点工作，应急管理体系和能力建设水平得到了整体提升，安全生产形势总体平稳，灾害防治能力明显增强，应急救援能力稳步提升。 

　　（四）项目效益情况分析。
我局坚持统筹发展和安全，紧紧围绕防范化解重大安全风险工作主线，扎实推进安全生产、防减救灾、应急救援三大重点工作，应急管理体系和能力建设水平得到了整体提升，安全生产形势总体平稳，灾害防治能力明显增强，应急救援能力稳步提升。
 
　　五、主要经验及做法
　　在编制部门年初预算时，结合主要工作任务，依据上年度项目资金绩效情况，合理分配项目资金，设置项目支出绩效目标和指标值。年度预算执行中，加强项目绩效运行监控，根据情况变化，及时按程序调整修订绩效目标和指标值、调整资金使用方向，加强资金使用情况的跟踪问效。切实做好绩效自评工作，根据项目资金使用绩效情况，在编制下一年度部门预算时，合理分配部门预算项目资金。
　　六、存在的问题及原因分析
　　项目支出执行率不够理想，导致项目支出绩效评价扣分较多，影响项目评价结果。由于预算绩效管理的专业性、复杂性等特性，现有工作人员业务水平还不能满足绩效管理工作要求，导致预算绩效管理工作相对滞后，预算绩效自评质量不高，预算绩效管理基础工作有待进一步加强。
　　七、有关建议
　　一是加强对单位预算绩效管理人员的培训，提升绩效评价人员的业务水平。
　　二是由财政部门统一招标第三方评价机构，向部门进行推介，加大第三方指导部门进行绩效自评的范围。
　　八、其他需要说明的问题
　　无。
